

București 10.02 2003
Nr. ~~9/61~~/2003

ÎNTREBARE

Adresată: Domnului prof. univ. dr. Dan Drosu Șaguna
Președintele Curții de Conturi a României

De către: deputat DAMIAN BRUDAȘCU Grupul parlamentar al P.R.M. și
prezentată în ședința Camerei Deputaților din data de _____

Obiectul întrebării:

În cadrul unei emisiuni a canalului de televiziune România 1 de joi, 6 februarie a.c., ați afirmat că instituția pe care o conduceți și filialele sale teritoriale sunt echidistante, imparțiale și nu răspund comenzilor politice. Sunt nevoit să vă sesizez că, cel puțin în județul Cluj, acest lucru nu reprezintă un adevăr. Camera de Conturi Cluj și directorul acesteia desfășoară, în pofida competențelor și atribuțiilor calității pe care o deține, o intensă activitate politică la comanda și în slujba partidului de guvernământ. În mod concret, în ultimii ani, domnul director Ioan Gherasim a refuzat să răspundă absolut tuturor solicitărilor pe care i le-am adresat, încălcând atât prevederile Legii 544/2001, cât și dreptul pe care îl am, ca parlamentar, de a solicita și obține de la șefii instituțiilor publice informațiile necesare desfășurării mandatului încredințat.

În afara acestui aspect, vă sesizez că domnul director Ioan Gherasim, alături de lideri ai filialei județene a PSD, își încalcă competențele și atribuțiile și face, atunci când aceștia i-o cer, declarații cu iz politic, intens mediatizate, bazate pe constatări ale personalului din subordine în cadrul controlului efectuat recent la Primăria municipiului Cluj-Napoca. Precizăm că, în acest caz, domnia sa nu a ținut cont de faptul că la Colegiul Jurisdicțional al Camerei de Conturi Cluj sunt pe rol mai multe dosare, dar fără soluții definitive.

În altă ordine de idei, domnul Ioan Gherasim aplică legea după bunul său plac, manifestând intransigență, tot la comandă politică, pentru instituțiile conduse de adversarii actualei Puteri, și o îngăduință, cel puțin dubioasă, atunci când constată nereguli reale și grave la instituțiile conduse de reprezentanții Puterii politice PSD-UDMR.

În afara acestui aspect, constatăm că domnul Ioan Gherasim, prin fals și uz de fals, încalcă și prevederile art. 107 din Legea privind organizarea și funcționarea Curții de Conturi, în sensul că dânsul este acționar la firma AT Prestigiu SA. Pentru a înșela, inclusiv vigilența conducerii Curții de Conturi a României, directorul Camerei de Conturi Cluj și-a schimbat numele din Ioan **Ghirasim** în Ioan **Gherasim**, nume cu care semnează în calitate de director, dar și cu care figurează ca acționar la firma AT Prestigiu SA din Cluj-Napoca. Din acest punct de vedere este mai mult decât evident că dânsul încalcă în mod conștient legea, desfășurând activități incompatibile cu calitatea de angajat al Camerei de Conturi.

Având în vedere cele de mai sus, vă solicit:

1. să precizați dacă, în cazul menționat mai sunt valabile, prevederile art. 111 și 116 din Legea privind organizarea și funcționarea Curții de Conturi.

2. ținând cont de faptul că doamna Sanda Șerban este președintele Colegiului Jurisdicțional al Camerei de Conturi Cluj, dar și soția actualului președinte al Consiliului Județean Cluj, este legal și posibil ca, în ciuda numeroaselor sesizări și a unor situații dezbătute frecvent de presa locală și centrală, controlorii financiari să nu descopere nici un fel de deficiențe la Consiliul Județean, la regiile și societățile comerciale din subordinea acestuia și nici în activitatea primarilor PSD din județ, ci doar la instituțiile conduse de reprezentanți ai partidelor Opoziției?
3. Cum comentați faptul că, deși la Consiliul Județean Cluj s-au făcut ilegal plăți de peste 90 milioane lei în plus față de prețul stabilit la licitația pentru achiziționarea echipamentului de sonorizare de la SC DANI SOUND SRL Cluj, acest lucru a fost omis din raportul anual pe 2001 al Camerei de Conturi Cluj considerând că ar reprezenta doar "o eroare din lipsă de comunicare" (a cui și cu cine?)
4. Cum mai stă în picioare afirmația făcută de d-voastră pe canalul de televiziune România 1 privind imparțialitatea și neangajarea politică a controlorilor și a procurorilor financiari câtă vreme există situații precum cea de la Cluj?
5. Ce măsuri veți lua împotriva domnului Ioan **Ghirasim/Gherasim** pentru abuz în serviciu, recurgerea la fals și uz de fals, încălcarea competențelor ce le are, respectiv pentru desfășurarea de activități incompatibile cu calitatea sa?

Data

Se solicită răspuns: scris/~~scris~~

Semnătura

